



# 赊店元青花·茶节快报

茶文茶诗 B6

信阳晚报

本报与河南赊店酒业公司联办

2016年4月26日 星期三

责编:陈明娟 创意:刘学萍 质检:尚青云



## 茶文



# 人生四盅茶

彭秋平

人生的每一阶段,有不同的景观,不同的韵致,细细品来,他们与那风味各异的佳茗颇有相通之处。这真是自然的造化了。

“人之初,如玉璞”。小孩逢人不讲过年话,乐了就笑,委屈了就哭,《曾子杀猪》的掌故,就是喻言童心不容不得谎言玷污的道理。小孩不做亏心事,至于偶尔做了坏事,都是成人的教唆和影响,其主要罪过,不在孩子本身。小孩的思想一尘不染,吞了一粒橘核,都梦着肚里长出一棵金果飘香的橘树。童心,最纯、最净。小小人儿,多像一盅淡淡的绿茶!天然、澄碧、透澈。

水气袅袅如诗,馨香缕缕似梦,如诗似梦的还有年轻的恋情。青年,如一杯花茶,浓郁爽口,鲜灵芳香。爱神尤垂青于青年,无论是“梦里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火

阑珊处”的苦苦追寻,还是“倚门回首,却把青梅嗅”的初恋萌动,或是“冬雷震震,夏雨雪,乃敢与君绝”的山盟海誓,抑或“此情无计可消除,才下眉头,却上心头”的别愁离情,都有着一种美丽,一份动人。爱情滋润了年轻的生命,青年因爱情的慧泽愈发具有人情味。

中年呢? 中年是金秋的稻穗,颗粒饱满、瓷实;中年是十月的阳光,温暖却不炙人。我觉得,中年更似一壶醇酽的绿茶,色泽丰润,细细品之,味厚而甘醇。人到中年,不为琼瑶的爱情故事而泪湿枕巾,也不拿某明星的签字抬高自己的身价,上有高堂,下有妻小,难得喘口气,偶有闲暇,也该翻翻案上积尘的书了,或者做好晚餐,迎接疲惫的妻子下班。人到中年,不再挖空心思撒个谎骗取领导的准假,也不在茶余饭后

取笑别人露了脚趾的袜子。为人不狂,处惊不惊,说话给人一个台阶,做事总该留有余地。成熟、厚道,是中年的秉性。

王蒙先生说:小孩是善良的,真正参透了人生的强大的人也是善良的。我想,这参透了人生的强大的人,该是指老人了。人到老年,功名心淡漠了,有了难得的宽容,崇尚返璞归真,对友谊更加珍重,为人更加坦诚。几十年的沟沟坎坎不仅写在脸上,而且锻造出他们高标的人格、深邃的思想。诗云:人格是最美的风景,思想是最好的财富。可见,老人是宝。

老年,很像一盅乌龙茶,兼蓄了绿茶的清、红茶的醇,有“绿叶红镶边”的神韵。所以,默读老人,如啜饮乌龙茶,令我们齿颊留香回味无穷的,最是他们不屈不息的精神。

# 信阳高新区:因聚而变 破茧成蝶



天扬光电 55英寸液晶模组生产线

李雁峰 闫崇晖

产业是城市发展的巨大引擎,集聚是产业发展的必由之路。在老区信阳,一座电子信息产业新城在从无到有、从小到大、从弱到强,因聚而变,破茧成蝶,焕发出勃勃生机,已经成为信阳经济发展的强大引擎。

这座产业新城,就是位于信阳市中心城区东部的信阳高新技术产业开发区,其前身是2004年建区的信阳工业城,现已发展成为集高新技术产业开发区、电子信息产业集聚示范区和产业集聚区于一体的新型工业城区,与信阳电

子信息产业集聚示范区和信阳市产业集聚区套合运作。“三区”同建、一体开发。

“没有想到,信阳电子信息产业在之前没有任何基础的情况下,能够发展得这么快、这么好。”4月16日上午,全省重点项目暨产业集聚区建设观摩团在信阳高新区实地观摩天扬光电生产车间时,一位观摩团成员发出如此感慨。

2011年8月,天扬光电一期1条18英寸-32英寸液晶模组生产线在信阳高新区正式投产。那时,企业年产能仅有60万片,不到5年时间,天扬光电经过4期建设,主辅生产线和检测设备达32条,尺

寸覆盖7英寸-55英寸,年产能达1000万片,成为全国最大的民营液晶模组生产企业和中原地区最大的液晶模组生产企业,与京东方、华星光电、三星、LG、创维等玻璃基板、液晶电视厂商保持长期合作。在第十届豫商大会期间,天扬光电还与广州的三木电器、众达电器、视嘉光电签订合作协议,建设中原液晶城。该项目拟用3年时间建成,达产后,年产智能电视240万台、电视墙拼接屏130万片、电脑显示器80万台、车载终端150万部,年产值将达到90亿元。

不仅仅是天扬光电,图丽光电、陆骐电子、圆创磁电等一批电子信息企业都在信阳高新区不断发展壮大。图丽光电主要产品为蓝玻璃滤光片,陆骐电子主要产品为视频影像模组芯片,两家企业的产品是视频影像模组的核心组件。视频影像模组不仅应用于智能手机、3D电视,还广泛应用于医疗内窥、远程监控、自动泊车、无人机摄影等领域。陆骐电子2015年完成出口1850万美元,在全市外贸企业排名第五,在工业企业中排名第一。图丽光电生产的蓝玻璃滤光片,已达到年产能1.2亿片。因其出色的透光率、能有效消

除杂光、耐磨等特性,不仅供货给华为手机,还远销日本、韩国。富士康最大的磁性材料供应商——圆创磁电产品顺利打入越南市场,预计2016年可向越南出口600万美元。

近年来,信阳高新区牢牢把握发展大势,积极承接产业转移,通过集团化引进,培育壮大产业集群,始终坚持图谱招商、集群引进、延链补链,已集聚电子信息项目89个,初步形成了智能显示终端、智能通信终端两条产业链和一批延链补链企业。电子信息产品已涵盖液晶面板、智能手机整机及手机核心零部件,已入驻的企业逐步呈现出互为支撑、互为配套的良好态势。

产业发展离不开要素服务支撑。为使项目尽快“开花结果”,信阳高新区积极为项目建设提供更好更优的服务,不断加快创新驱动步伐,用硬手腕打造软环境,积极服务、引导、支持企业发展。在优化水电路气的基础生产要素的同时,积极搭建生产生活综合服务平台,占地210亩的企业服务广场,已成为办公、就餐、住宿、金融、休闲为一体的聚合服务体,近3000名企业职工凭借“一卡通”,享受着紧张工作之余的舒适生活。信阳高新区先后被评

为“全国模范劳动关系和谐工业园区”“中国手机产业基地”“省十快产业集聚区”“省先进产业集聚区”“全省对外开放先进产业集聚区”“省级电子信息特色产业基地”。

成绩属于过去,发展依靠未来。快速发展的信阳高新区并没有沾沾自喜,为了让产业的脊梁更加坚实,信阳高新区始终保持创业者的激情。今年一季度,信阳高新区规模以上工业企业总产值完成28.8亿元,增长10.6%。其中,规模以上电子信息类企业总产值完成14.5亿元,增长19.1%,占比为51%。今年,结合项目建设实际,信阳高新区共排出续建和新开工项目46家。其中,续建项目14家,新开工项目32家,电子信息产业发展的基础将更加扎实。

矢志创业,风雨如虹,展望“十三五”,信阳高新区确立了创建国家级高新区、打造千亿产业集聚区“两大目标”和打造承接产业转移示范区、电子信息产业基地、区域性电子信息产品物流中心“三大发展定位”。未来的信阳高新区必将破茧成蝶,走出一条电子信息产业跨越发展的康庄大道,谱写出更加精彩的乐章。